
Весник бр.2 БУБА МАРА 
           ОУ„Страшо Пинџур“ – Кавадарци 

 
Училиштето „Страшо Пинџур“е училиште кое оди во чекор со 

времето. Училиштето е центар за модерно образование според 

европски стандарди кои на учениците ќе им пружат нови видици 

кои ќи им бидат во животот основа за поуспешна натамошна 

надградба како идни граѓани на Република Македонија. 

  
Дир. М-р Горица Пеливанова 

 

 

 

 
 
 
 
 
 



Книга 
 
Книга е збир на пишани, печатени, илустрирани или празни страници, 
изработени од хартија, пергамент или друг вид на материјал, обично 

прицврстени заедно од едната страна.  
Секоја страна на лист од книгата се нарекува страница.  
Книга направена во електронска форма е позната како електронска книга или 
скратено е-книга.  

 
Книгите исто така се однесуваат и на литературни творби.  
 
Во библиотеките постои разлика меѓу периодичните часописи, магазини или 
весници и книгите. Една книга може да се подели во неколку тома или секции, и 
тогаш секоја од нив се нарекува исто така книга, но содржи и број, на пример 
прва книга, втора книга, итн. Вљубеникот во читање книги се нарекува 
библиофил. Местото каде се купуваат и се продаваат книгите се нарекува 
книжарница, а местото од каде што се позајмуваат книгите се нарекува 
библиотека. 
 

 
 
Во 2010 година Гугл проценил дека постојат околу 130 милиони наслови на 
книги во светот.   

 

 

 

http://mk.wikipedia.org/wiki/Хартија
http://mk.wikipedia.org/wiki/Пергамент
http://mk.wikipedia.org/wiki/Електронска_книга
http://mk.wikipedia.org/wiki/Е-книга
http://mk.wikipedia.org/wiki/Библиофил
http://mk.wikipedia.org/wiki/Книжарница
http://mk.wikipedia.org/wiki/Библиотека
http://mk.wikipedia.org/wiki/Гугл


Моите омилени книги:  

Надарени 

 
 
Серијалот Надарени од авторот Мерилин Кеј содржи 
вкупно девет епизоди.Овој серијал е голем хит меѓу тинејџерите во светот.  
 

 
 
Преведени се во над триесетина земји, а еве сега и кај нас буди голем интерес 
кај сите љубители на овој вид литература. Наскоро во книжарниците на 
просветно дело ќе пристигнат и останатите продолженија.  

 
Авторот на Надарени:  

 
Мерилин Кеј 

Родена е во Нова Британија, Конектикат, додека растела во Атланта, Џорџија, 
најдобро продаваниот автор Мерилин Кеј имала многу амбиции како дете, 
вклучувајќи и да стане учител, библиотекар, па дури и претседател на САД, но таа 
од секогаш сакала да биде писател. 
Растејќи, таа секогаш водела дневник. Напишала песни, раскази, драми, песни, и 



многу писма. Пишувањето не било лесно за неа, но се чинело природно и 
право.Мерилин моментално живее во Париз,Франција.  

Сара Балова 

Ликовна секција 
Ликовната секција активно работи во текот на целата година. Редовно се прават 
излoжби по повод сите празници. Учествувавме на повеќе наградни конкурси на ниво 
на град, а исто така учествувавме и на државни и меѓународни ликовни изложби. 

 
Членови од ликовната секција две години по ред учествуваат на државната детска 
ликовна колонија „Чашка“ . По повод 

 
патрониот празник на училиштето ќе биде отворена самостојна изложба на ученикот 
Јанаки Златев од  
VIIIА одд. Како еден од 

 
најталентираните ученици кој има учествувано на повеќе ликовни изложби и има 
добиено повеќе награди.  



 
Двапати има учествувано на детската ликовна колонија „Чашка 2009 и 2010“ и двапати 
е прогласен за најуспешен творец од страна на стручното жири. 

    
 

Драмска секција  
 

Во нашето училиште активно работат голем број на секции кои ги развиваат 
талентите и ги усовршуваат заењата на учениците.  
спешно функционира и драмската секција која е  
 
задолжена за подготовките на училишните приредби. Во тек се подготовките за 
претстојната приредба по повод роденденот на нашиот патрон Страшо Пинџур. 

 
 
„СТРАШО ПИНЏУР“ 
 
Ти не си искра 
што пламенува и гаси 
Ти си легенда која 
нашата историја ја краси. 
 
Тврд ко карпа, 
силен ко џин, 
оваа македонска земја 
еднаш раѓа таков син! 
 
Со своите херојски дела 
ние се гордееме, 
ти си задолжен што денес 
сите слободно живееме. 
 
Со восхит се навраќаме на твоите дела 



жалиме за твојата прекината младост,  
го славиме твоите име и 
никогаш нема да го заборавиме....! 
 

Маја Манева VI 
О.У.„Страшо Пинџур” 

с.Возарци 
 
 

По повод патрониот празник на училиштето беше распишан награден 

конкурс за проза и поезија  

на тема “Страшо Пинџур во 
 

срце те носиме“. Наградени се следните ученици: I проза Слободанка 

Нотева  VIa, II поезија Александар Ташев  VIIб. 
 

ДНЕВЕН  ПРЕСТОЈ 

 
Во О.У. „СТРАШО ПИНЏУР“ кое оди во чекор со времето 

веќе 15 год. работи дневниот престој. Денес во дневниот 
престој се згрижени 85 ученици кои учат, творат, се образуваат 
и воспитуваат под надзор на дипломирани одделенски 
наставници. 
 Учество во училишната     Работа со компјутери 

 новогодишна приредба 

 
Во престојот учениците ги пишуваат домашните задачи. 

Важно е да се мотивира креативноста кај секој ученик и 
овозможување на различни активности кои ќе му помогнат на 
детето да ги покаже своите способности. 

За учениците од дневниот престој е обезбеден бесплетен 
превоз за доаѓање на училиште и за враќање до своите домови. 

 

 

 



 

Посета во Пожарната станица во Кавадарци 

Посета во В.В. Тиквеш во Кавадарци 

 
 

12 совети за да го зачувате здравјето на очите 
1.Избегнувајте сув воздух. Сувиот воздух од клима уредите, вентилаторите и греалките ја 
намалува влажноста на очите, па затоа треба да се избегнува директната изложеност на 

дејството на овие уреди. Кога сте во автомобил, наместете ја климата да дува во вашите нозе, 

а не кон лицето. Кога користите фен за сушење на косата, не го насочувајте да дува во вашето 
лице. 
2.Заштитете се со очила за сонце. Носете очила за сонце секогаш кога излегувате од дома, 

дури и во зима. Очилата не само што ги заштитуваат очите од УВ-зраците, туку ги штитат и од 

непријатниот ветер, како и од нечистотиите и прашината кои лесно можат да завршат внатре 
во окото. Нема да погрешите ако додека сте на плажа, носите и капа. Така ќе се заштитите од 

сончевите зраци кои доаѓаат до очите од горе, низ просторот кој не го покриваат очилата. 
3.Носете очила за пливање. Очилата за пливање ќе ги заштитат вашите очи од хлорот во 

базените или од солта. 

 
4.Секогаш користете чиста крпа за лице. Не треба да користите заедничка крпа со некој 

друг и не треба да ја мешате крпата за лице со крпата за раце. Секогаш бришете го лицето со 
чиста крпа за да избегнете воспалување или инфекција. 

5.Никогаш не си легнувајте со шминка. Треба да ви стане навика штом влезете дома 

веднаш да ја чистите шминката од очите. Ако сте уморни, земете бебешки влажни марамчиња 
и отстранете ја шминката додека лежите. Така ќе спречите таа да навлезе во очите и да 

предизвика иритација. 
6.Контролирајте го крвниот притисок. Доколку немате проблеми со крвниот притисок, 

мерете го еднаш на неколку месеци. Но, ако сте имале проблеми со притисокот, мерете го 
секогаш кога ќе почувствувате некаква промена или еднаш на неколку дена. Високиот крвен 

притисок е непријател на добриот вид. 
7.„Нахранете“ ги очите. Секој дел од вашето тело се влијае од храната што ја консумирате, 
вклучително и очите. Консумирајте храна која содржи антиоксиданси и витамини А, Ц и Е. Барем 

двапати неделно консумирајте риба и спанаќ, а почесто јадете и брокули, јајца, моркови, 

боровинки, бадеми, домати и тиква. 
8.Заменете го обичното чоколадо со темно. Кога и да сакате да каснете нешто слатко, 

посегнете по темно чоколадо. Темното чоколадо е богат извор на антиоксиданси кои се борат 

против многу очни болести. 
внимавате чоколадото да содржи барем 60-70% какао за да има подобар ефект. 

 
9.Трепкајте често. Луѓето често забораваат да трепкаат кога работат на компјутер, а тоа 
води до сушење на очите. Од време на време тргајте го погледот од екранот и трепкајте брзо 

10-15 пати. 

http://www.femina.mk/убавина-и-мода/мода/очилата-за-сонце-за-вашето-лице
http://www.femina.mk/убавина-и-мода/лице/8-лоши-навики-кои-ѝ-штетат-на-убавината-на-кожата-на-лицето
http://www.femina.mk/здравје/совети-за-здравјето/храна-за-здрави-очи
http://www.femina.mk/здравје/совети-за-здравјето/антиоксидансите-и-здравјето
http://www.femina.mk/здравје/витамини-и-минерали/витамин-а
http://www.femina.mk/здравје/витамини-и-минерали/витамин-ц
http://www.femina.mk/здравје/витамини-и-минерали/витамин-е
http://www.femina.mk/рецепти/намирници/брокулите-здравје-од-природата
http://www.femina.mk/рецепти/намирници/сe-што-не-сте-знаеле-за-јајцата
http://www.femina.mk/рецепти/намирници/5-митови-за-чоколадото


 
10.Ако работите на компјутер, на секој половина час правете кратка пауза.Наместете го 

мобилниот да ви даде знак да правите пауза на секој половина час. Тргнете ги очите од 

мониторот и фокусирајте се на предмет кој се наоѓа подалеку од вас (или на другата страна на 
просторијата или гледајте низ прозорец). 

 
11.Заштитете се од одблесоците од екранот. Поставете го мониторот на компјутерот така 

што одблесоците од светлината од прозорецот или ламбите да бидат минимални. Така ќе го 

намалите напрегањето на очите. 
 

12.Користете ладно млеко против уморни очи. Ако треба да излегувате, а чувствувате 
дека очите ви се уморни, натопете памучни тампони со ладно млеко и поставете ги врз очните 

капаци. Легнете и релаксирајте се неколку минути. Ќе бидете како нови.   
 Кристина Димовска     

 

Неочекувани победници 
на Греми 2011 

По добиените 10 номинации, се очекуваше дека Еминем ќе биде големиот победник на 
овогодинешното доделување на Греми наградите. Но, Еминем доби само 2 награди на 
синоќешната манифестацијата која донесе многу изненадувања, а најпосакуваните трофеи ги 
добија групите Lady Antebellum и Arcade Fire. 
 

 
 
Кантри групата Lady Antebellum победи во 5 од шесте категории во кои беше номинирана. 
Нивниот хит „Need You Now“ им ја донесе наградата на Песна на годината, Аудио запис на 
годината и Најдобра кантри песна, а триото ги доби и наградите за Најдобар кантри 
албум иНајдобра кантри изведба од дуо или група. 
Најпосакуваниот Златен грамофон за Албум на годината, на огромно изненадување на 
присутните и на гледачите, отиде во рацете на групата Arcade Fire. 
Па така, Еминем остана само со два трофеја на 53-тото по ред доделување на Греми 
наградите и тоа за Најдобар рап албум и Најдобра рап соло изведба. 
Другото изненадување на вечерта беше прогласувањето на Есперанца Спалдинг заНајдобар 
нов изведувач. Младата џез пејачка успеа да ги победи Џастин Бибер и Дрејк, кои беа 
номинирани во истата категорија, и со тоа предизвика бес кај обожавателите на 16-годишниот 
тинејџер. Веднаш по прогласувањето на победниците, веб страницата на Есперанца на 
Wikipedia била нападната од обожаватели на Бибер кои оставиле непристојни коментари и 
забелешки. 
 
Лејди Гага однесе дома три награди, меѓу кои за Најдобра женска поп вокална изведба за „Bad 
Romance“ и Најдобар поп албум за „The Fame Monster“. 
Бруно Марс, кој имаше вкупно 7 номинации, доби Златен грамофон за Најдобра машка поп 
вокална изведба. 
На свечената манифестација настапија голем број на музички ѕвезди, меѓу кои и Ријана, 
Еминем, Дрејк, Кристина Агилера, Џенифер Хадсон, Џастин Бибер, Кети Пери, Лејди Гага, 
Ашер, Мик Џегер, Боб Дилан, Барбара Стрејсенд и Гвинет Палтроу. 

Кристина Димовска 

 

http://www.femina.mk/здравје/совети-за-здравјето/совети-за-правилно-седење-и-работење-на-компјутер


Другарство 
Вистинското другарство значи разбирање меѓу себе, доверба, поддршка, 
почитување и искреност. Другарството е ѕвезда што свети и никогаш не 
згаснува. Најдобриот пријател не треба да те запоставува, да те озборува и да 
те посрамотува.Најдобриот пријател треба да те поддржува во секои твои цели 
и амбиции.  
 
КОД НА ДРУГАРСТВОТО 
Ако сакаш да бидеш најдобар другар/ка на светот, погрижи се да ги провериш 
овие основни правила на другарството! 
ДА 
 1.Однесувај се со својот најдобар пријател како да е една од најважните 
личности на целиот свет! 
2.Поддржувајте ги во секои нивни соништа и амбиции без разлика какви се! 
3.Забавувајте се заедно-за тоа постојат другарствата! 
4.Погрижи се времето што го минувате заедно да биде квалитетно искористено! 
 
 

НЕ 
1.Никогаш не дозволувај твојот најдобар другар да се чуствува запоставено! 
2.Нивните тајни не се за споделување,затоа внимавај да не ги кажеш некому! 

        
3.Не биди нетрпеливи или груби со нив и цени го вашето другарство! 
4.Во вистинското другарство лажењето е забрането. 
Искраноста е дефинитивно најдобра! 
Без другар си никој и ништо! 
Без другар си како риба без вода! 
Другарството е најголемо богатство! 
Другарството е приказна која еднаш започнува и никогаш не 
завршува!Другарството е цвет кој цвети и никогаш не овенува!       Марија Коцева

      
 

Англиска Секција 
Во нашето училиште активно работи англиската секција. Во неа се 

вклучени голем дел од учениците. Редовно изработуваме различни проекти 

под раководство на наставничката Милица Арсова. Последен проект ни 

беше за Денот на Вљубените (Св. Валентин).  



За новогодишните  и божиќните празници дел од членовите на 

секцијата настапија на градскиот плоштад со неколку точки.Исто така 

имаме учествувано на натпревари на градско и државно ниво каде што 

учениците добија сертификати. 

 

 
     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Изработиле: Новинарска секција-ОУ„Страшо Пинџур“-Кавадарци 
под раководство на наставник по македонски јазик Зорица Атанасова. Членови: Кристина 
Димовска, Радица Гркова, Зорица Балова,  Јанаки Златев, Тодор Туриманџов, Мартин 
Мехмединовиќ, Магдалена Андреева, Марија Атанасова, Марија Коцева,Сара Балова, Надица 
Атанасова.  
Техничка обработка: Дијана Рушкова – наставник по Физичко и З.О.  
 

 
 


